

17家燃气供应企业、10家燃气自供单位;管道液化石油气用户3.4万、管道煤气用户15.1万和瓶装液化石油气用户33.26万;遍及全市的各种口径燃气管网长度已超过1000km。市区气化率达到了91.4%。如今,随着城市化的推进,南昌新建小区、城中村和郊区基本用上了燃气。

(陈星宇 陈 功)

深圳市燃气集团 成功收购宜春市煤气 有限责任公司

宜春市煤气有限责任公司股权转让签约仪式最近在江西省宜春市举行。宜春市位于江西省西北部,市区现有人口30万,经济实力较为雄厚。宜春项目是深圳市燃气集团通过竞标取得的,该项目收购了宜春市煤气有限责任公司的100%股权,取得宜春市管道燃气及天然气相关业务特许经营权。宜春煤气公司现采用水煤气供气,深圳市燃气集团收购该公司后,将尽快建设天然气站,进行天然气置换。宜春项目收购成功,增强了深圳市燃气集团在江西省的影响力,同时标志着管道燃气主业的拓展进入到一个新阶段。

(侯胜芳)

严把工程质量关

近年来,重庆能源集团川九建设公司一直保持着所有竣工验收工程合格率100%,矿建优良品率均在71%以上。

据了解,该公司对工程项目的招标、竞标、承包、施工等环节,实施严格、及时、有效地监控。并组织有关部门实行工程质量全程监控,采取专人分工负责制,定期或不定期地检查工程质量,发现问题及时解决,那个环节出问题,就严肃追究哪个环节责任人的责任。这不仅确保了安全和工程质量,而且公司也顺利升级为矿山工程施工总承包和市政公用工程总承包一级资质企业。

(谭兴元 黄祖乾)

邯郸市已形成“双环” 燃气管道保障系统

目前,河北省邯郸市燃气供应已形成了“天然气管网为外环、煤气管网为内环的‘双环’保障体系”,同时,该公司还进一步拓宽了供气渠道,为管道无法铺设到的小区居民提供液化石油气瓶、瓶组供应,以及压缩天然气加气业务,该市燃气事业呈现出管道煤气、管道天然气、瓶装石油液化气、车用天然气齐头并进、协调发展的崭新态势。截止目前,该市已拥有燃气用户24万户。

邯郸市煤气公司担负着全市煤气、天然气和液化石油气供应任务,该公司在努力挖掘供气潜力、提升设施安全运行系数、强化优质服务力度的基础上,科学谋划管道燃气发展格局,一是积极完善主城区管道燃气供气管线,通过先后组织实施渚河路管道连通、联纺桥过河管连通、丛台路和曙光路管线贯通三项工程,并投资70万元,改造了岭南路机务段

等四处严重老化的燃气庭院管线,使全市管道煤气供应呈现良好格局,提升了供气压力,最大限度地发挥了现有煤气的利用率。另一方面,大力推进优质洁净能源——天然气的辐射范围,以东部城区为中心,分别向南北西三个方面铺设天然气管线,特别是去年组织实施了北环路管线工程,使天然气管线向西至中华大街,并向北延伸至黄梁梦。目前该市主城区中低压及庭院管线达到730多公里,天然气长输管线近百公里。同时,公司通过合资建等方式,建成了天然气加气母站和加气子站,开展整车外运和汽车充气业务,极大地提升了城市发展能源利用率。今年,该公司将在全力完成10万m³气柜建设、增加储气能力至25万m³的基础上,根据城市规划,进一步完善城市管线10km,不断满足全市经济发展和居民生活水平需求。

(朱 慧)



邯郸市煤气公司 安全巡查成效显著

近日,河北省邯郸市煤气公司工作人员在管线普查过程中,及时发现联纺东路335号院门口一处因中压管道老化锈蚀形成的漏点,从而避免了一场事故的发生。这是2008年管网普查中发现的第7处漏点。近年来,煤气公司

为了解并掌握地下煤气管道的运行及防腐情况,做到有问题早发现,早处理,把事故隐患消灭在萌芽状态,组织巡检人员对燃气管网运行 15 年以上并进入红色预警等级区域以及人口密集,车流量大的家属院和城市主干道进行打眼测漏,同时结合对重点部位开挖等形式,对燃气管道进行全面彻底的普查。

目前,随着邯郸市燃气事业的发展,720km 的中低压管网及 500 多台调压设备,3 000 多个阀门井和凝水缸遍布全市的大街小巷和各个家属院。随着投入使用年限的增长,加之城市改造步伐加快以及管网、设施所处的地理位置、地质特性等不同,部分管网及设施在受到威胁的同时,老化现象也逐渐凸露出来,为确保燃气管网及设施安全正常运行,做到有问题及早发现,及时解决,避免责任事故发生,从而保证全市居民安全正常用气,煤气公司在加大管网及设备改造与巡查、普查力度的同时,制定推广了《燃气管网交叉巡查,联合作业的管理办法》,做到管网及设施巡查“四到位”,即:安全教育到位。及时组织全体干部职工学习安全知识,从全面提高安全责任意识着手,大力开展“一围绕,三强化”主题教育活动,充分利用班前会、班务会、业务培训、黑板报等形式进行宣传动员,教育职工掌握巡线 8 要诀:① 雨后必巡线,水泡显漏点。② 刮风必巡线,下风闻漏点。③ 常观管旁树,叶枯见漏点。④ 路段复杂时,仪器助巡线。⑤ 常掀阀井盖,结萼查漏点。⑥ 输气高峰时,沿途细查线。⑦ 沿线

广交友,群力齐护线。⑧ 同槽多结盟,相约护管道。从而全面提高了干部职工的综合素质。

管网巡查到位。以天然气为外环,煤气为内环的燃气管网遍布全市的各个角落,稍有不慎就会直接影响居民的一日生活,甚至危及市民安全,为此该所充实巡线队伍,划分责任区域,配备先进的测漏仪器,并号召全体员工利用业余时间交叉巡线,逐步由一岗一责转变为多岗多责。用户宣传到位。煤气管网属地下隐蔽工程,为破解燃气泄漏发现难的难题,该所还积极想办法,动员全社会力量,共同关注燃气安全,印制了大量的宣传单与便民联系卡,组织人员深入到居民区,走访管线沿线的门市,主动向用户宣传安全用气知识及燃气防范措施,发放安全用气手册,并与用气单位、居委会、物业公司、重点地段临街门市等建立联系点,聘请临时巡线员等,做到齐抓共管、发现问题及时反馈,及时处理,多措并举,消除事故隐患。奖惩措施到位。该所始终绷紧“安全”这根弦,层层签定安全责任状,制定严格的管理制度与“管网交叉巡查奖惩办法”,不论哪个部门,哪个岗位,只要能及时发现问题并报告,避免责任事故发生的,实施奖励决不吝啬;对有岗不爱岗,工作不认真,玩忽职守,有问题不能及时发现,不论是否造成事故,严格处罚决不手软,使奖勤罚懒形成制度化,从而大大调动全体员工的工作积极性。截止目前,已发现并处理漏气点 7 处,下发违章占压单 60 份,普查管网 300 余处,散发宣传品 5 000 余份,建立联

系点 386 个。(朱 慧 曹培彦)

秦皇岛市燃气总公司 对涉奥公福户安检

秦皇岛市是 2008 年奥运会足球分赛场,为保障奥运期间安全优质供气,近日,秦皇岛市燃气总公司对秦皇岛市海景假日酒店等涉奥公福户进行安全用气检查,并虚心听取对服务工作的意见和建议,以进一步改进工作,提高服务水平。一是仔细全面地进行了安全检查。第一,认真检查了燃气调压器、燃器具、燃气表、泄漏报警系统等燃气设施,是否存在第二火源等,并做好检查记录;第二,对存在的安全隐患下发了整改通知单,限期整改;第三,了解用户的专兼职燃气安全员掌握安全知识情况,以便有针对性地进行安全培训。二是建立了“一对一”的联系,逐一登记用户负责人电话,告知用户公司及相应维修人员电话,及时解决用气中的问题,为用户提供方便、快捷、优质、高效的服务。近期,公司将下发使用报警器的通知及报警电话,5 月份对重点公福用户的专兼职燃气安全员进行培训。

(王金华 杨 芸)

合肥燃气集团积极开展 重大事故隐患排查工作

为贯彻落实国务院办公厅《关于进一步开展安全生产隐患排查治理工作的通知》和合肥市建委《关于开展 2008 年建设行业